



Derrumbamiento del frente vasco-separatista entre Mondragón y Vergara

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas de hoy 24 de abril de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

Frentes de Avila, Soria y Aragón.—Sin novedades dignas de mención.

Frente de Vizcaya.—Han continuado las brillantes operaciones en este frente. Después de tres días de avance victorioso por la montaña, han caído nuestras tropas sobre Elorrio, y en marcha rápida y decisiva, se han lanzado sobre las posiciones enemigas que iban de Mondragón hasta Vergara, derribando este importante y fortísimo frente, poniendo en huida al enemigo y persiguiéndole en las inmediaciones de Elgueta y Durango. Arrolló las unidades que intentaron defender las alturas de Elgueta, donde a la caída de la tarde desfilaban victoriosas nuestras tropas, apoderándose de un verdadero arsenal de armas, municiones y pertrechos de guerra, imposible de clasificar rápidamente y que señala lo grave de la derrota sufrida por los rojos y la importancia del victorioso avance de nuestras tropas. Centenares de prisioneros con los brazos en alto y dando vivas a España, se han entregado a la generosidad y nobleza de las tropas nacionales, confiados en las promesas, que hoy se cumplen, de que los que entreguen las armas y de buena fe se sometan, nada tienen que temer del Ejército nacional, que está creando una España para todos.

La hora en que terminan las operaciones impiden el dar cifra de las bajas sufridas por los rojos, si bien se sabe que son centenares los muertos abandonados, y pasan de 500 los prisioneros cogidos en una parte del frente. Nuestras fuerzas han ocupado Campanzar, Elorrio, los tres Inchartas, Berriozabal, Artielazo, Santa Maniázar y Sitrimañano.

Frentes de Asturias y León.—En este frente se han cogido 12 muertos con armamento, entre ellos un capitán y un teniente de milicias. Se pasaron a nuestras filas tres milicianos con armamento y ocho sin él.

EJERCITO DEL SUR

Intentos enemigos en los sectores granadinos han sido castigados, produciéndole gran número de bajas.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el puerto de Bilbao las bombas de nuestros aviones alcanzaron gravemente a dos buques mercantes contrabandistas.

Salamanca, 24 de abril de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

PARTE DE AYER

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 25 de abril de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Aragón.—Tiroteos y cañoneos sin importancia. Frentes de Avila y Soria.—Sin novedad.

Frentes de Madrid.—Pequeño ataque en el sector de Arava, duramente rechazado.

Frente de Santander.—En una escaramuza se han hecho al enemigo ocho muertos y 30 heridos, presentándose en nuestras filas seis milicianos con armamento y 30 sin él.

Frentes de Vizcaya.—Ha continuado la victoriosa marcha de nuestras tropas, que ensanchando brecha, han alcanzado y rebasado los pueblos de Berriz y Zaldívar, alturas al Norte del primero y las de Azconebieta, batiendo y derrotando al enemigo, que ocupaba estas últimas, fuertemente atrincherao, quedando dominados completamente Ermúa y Eibar. El enemigo huye a la desbandada por la carretera Durango-Bilbao, mezclado con millares de paisanos, mujeres y niños, a quienes obligan a evacuar los poblados, haciendo imposible en esta forma la persecución de nuestros aviones, que detuvieron su acción ante la posibilidad de producir víctimas inocentes. Es incalculable la cantidad de armas, municiones y material abandonado que nuestro servicio de recuperación va recogiendo. El número de prisioneros es elevadísimo, figurando entre ellos como elemento dirigente el diputado nacionalista Lasarte, sorprendido con armas y municiones en un coche ligero cuando intentaba huir del terreno del combate. Se han pasado a nuestras filas un centenar de milicianos con sus armamentos y otros grupos armados en distintos puntos del frente.

Frente de León.—En unas escaramuzas en este frente se han cogido 12 muertos con armamento, habiéndose presentado además doce milicianos con armamento y seis sin él. Se ha evacuado sobre nuestras líneas un pueblo entero del campo enemigo de la provincia de Santander, trayendo los habitantes mil cabezas de ganado.

EJERCITO DEL SUR

Frentes de Andalucía.—Fuego de fusil y de cañón en los sectores de Córdoba y Granada.

Salamanca, 25 de abril de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Puntos nudos de defensas son cogidos de revés y quedan copados fuertes contingentes enemigos

Elorrio, ocupado; y Durango, bajo el fuego de nuestros cañones

El "Hood," protege la entrada en Bilbao de tres barcos ingleses

LA VIOLACION DE LO PACTADO CAUSA SENSACION EN EUROPA

Las operaciones del sábado

El triunfo del sábado en el frente de Vizcaya bien puede calificarse de un triunfo que tenía que llegar y llegó el sábado efectivamente. El derrumbamiento de las grandes fortalezas de Ochandiano tenía que tener como consecuencia inmediata el éxito de nuestras armas. La bolsa que se había formado y que se extendía desde las inmediaciones del Gorbea hasta el oeste de Escoriaza ha ido adquiriendo tensión hasta que ayer estalló con uno de nuestros mejores triunfos.

También en el frente de Elgueta Campanzar existían grandes defensas rojas que se han venido abajo. Así, pues, toda la línea Mondragón-Vergara ha quedado fundida gracias a la operación de ayer y todas las comunicaciones de aquel sector son nuestras.

El material de guerra cogido a los rojos y separatistas y los depósitos de municiones suponen un gran botín. En una palabra, la derrota sufrida ayer por los marxistas en Vizcaya abre definitivamente paso a próximas victorias que acabarán con la tiranía roja y separatista de la bella tierra de Vizcaya.

NOTAS OFICIALES PARA LA PRENSA

Veinticinco kilómetros de frente enemigo aniquilados

Los rojos huyen a la desbandada por no ser copados

¡Albricias, españoles! Día es hoy de echar las campanas a vuelo y de repicar jubiloso. El frente separatista bolchevique de Vizcaya ha sido roto, en el día de hoy, en una extensión de más de veinticinco kilómetros. Por el boquete han hecho irrupción nuestras columnas, persiguiendo a gran velocidad, porque a gran velocidad huye el enemigo, a los rojos. Y esta persecución, que comenzó a primera hora de la tarde, en estos momentos del crepúsculo en que redacto este despacho continúa obstinadamente, porque el mando quiere obtener el legítimo provecho de la gloriosa jornada que han vivido nuestros valerosos soldados.

Ayer anuncié que la columna del teniente coronel García Baliño, que operaba sobre la izquierda, quedó a menos de un kilómetro de la ciudad de Elorrio, que ocupó con entera facilidad, porque el enemigo, despavorido, aprovechó la noche última para abandonarla. Por cierto que nuestras tropas encontraron en el cuartel de milicias rojas, a un hombre terriblemente degollado, con la cabeza casi separada del tronco y con señales de haber sido asesinado por los rojos en su huida. García Baliño no se entretuvo mucho tiempo en la ciudad, y se dirigió con sus fuerzas a Durango, llevando delante de nuestras bayonetas a los fugitivos. Durango está bajo el fuego directo de nuestros cañones, y la aviación nacional comunicaba, a última hora, que los kilómetros de camino que van a Bilbao son verdadero hormiguero de gentes que huyen, lo mismo civiles que milicianos, formando unas y otras rosarios interminable de despavoridos.

Entre tanto, por el centro, la columna Cayuela, que salió de Campanzar, avanzó rápidamente por el flanco izquierdo, mientras la de Camilo Alonso lo hacía por el derecho, y una y otra columna realizaron una maravillosa operación envolvente, que dió por resultado la rotura del frente que va desde Elgueta a Campanzar, en una extensión de más de veinticinco kilómetros. Esta operación que fué realizada con pericia maravillosa, permitió coger al enemigo muchas posiciones del revés y envolver muchos pequeños puestos que los rojos tenían en este sector. El copo fué advertido inmediatamente por el enemigo, y a la voz de «¡Sálvese el que pue-

dal» se hizo frenética desbandada que ha permitido recoger un botín verdaderamente enorme, del que no cabe dar detalles en este momento; pero sí puedo asegurar que, según mis noticias, han quedado en nuestro poder, entre otro material, más de cincuenta ametralladoras, innumerables fusiles y grandes depósitos de municiones, además de gran número de prisioneros que, según los primeros informes recibidos, hacen suponer que pasan de quinientos.

El espíritu de nuestras fuerzas ha sido extraordinario, y los soldados no cesan en sus vitores al mando y en elogios a los jefes de las columnas operantes. Con la toma de Elorrio y otras posiciones, nuestro Ejército está a cinco kilómetros de Durango, y la rotura del frente constituye una victoria de tal importancia que es le-

gítimo asegurar que va a tener enorme repercusión y trascendencia en todos los frentes vizcaínos. En la Peña de Udalá se han hecho prisioneros que se han entregado a nuestra misericordia.

Como detalle de no escasa consideración, diré que con el avance de hoy ha terminado para nosotros la difícil labor de tener que avanzar cuesta arriba, porque desde las posiciones que hemos conquistado hasta Durango y Bilbao ya todo es descenso. Por ello, y por nuestra superioridad manobrero, el enemigo no podrá resistir, sobre todo después de haber perdido cumbres en que tan admirablemente estaba situado. Encendido de entusiasmo, termino estas impresiones, en las que seguramente, palpita todo el alborozo. Vivan España, el Ejército y el Caudillo.

24 4 37.

LECTOR: si eres combatiente por España no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

Alvarez del Vayo gestiona que Inglaterra actúe de mediadora en el conflicto español

No habrá más mediación que la victoria rotunda y completa de las fuerzas nacionales

LONDRES.—Se sabe positivamente que Alvarez del Vayo, ministro de Negocios Extranjeros del Gobierno de Largo Caballero ha solicitado del embajador de Inglaterra que la Gran Bretaña inter venga con objeto de buscar una mediación con el Gobierno del General Franco. Esto indica el enorme pesimismo que reina en las filas rojas. Podemos adelantar que el Gobierno del Generalísimo Franco no admitirá más mediación en la guerra civil española que la victoria rotunda y completa de las fuerzas nacionales.

Ha regresado a Valencia procedente de Bilbao el ministro de Marina y Aire del Gobierno marxista Indalecio Prieto, quien ha informado a sus compañeros que la situación de Bilbao es tan angustiosa que no tardará en caer esta ciudad en poder de los nacionales.

El campo es la reserva nacional de pan, músculos y sangre. La unidad, nervio y cultura. La unión de ambas, el cuerpo y el alma de la Nación.

AL FRENTE DE MADRID

Empresa de Automóviles «I GARCIA»

En breve se establecerá un servicio de automóviles entre AVILA, SAN MARTIN DE VALDEIGLESIAS, NAVALCARNERO, LEGANES y GETAFE, en combinación, tanto a la ida como al regreso, con las líneas de SEGOVIA-AVILA y AVILA-SALAMANCA.

Salida de Avila, a las 9'40. De Getafe, a las 15



Con la ayuda del acorazado inglés "Hood," tres barcos mercantes rompen el bloqueo de Bilbao

El Gobierno nacional protesta ante la Gran Bretaña

EDEN, A LAS ORDENES DE LA MASONERIA

SALAMANCA.—La prensa y las radiodifusoras extranjeras comentan el hecho de haber sido roto el bloqueo del puerto de Bilbao por tres barcos con pabellón inglés, explotándose por algunos esta confusa noticia para sacar como consecuencia la falta de efectividad del bloqueo.

La verdad es, por el contrario, que el bloqueo ha venido sosteniéndose con toda efectividad. Lo ocurrido

exactamente, es lo siguiente: Tres barcos mercantes con bandera inglesa, pero pertenecientes a una sociedad nueva inglesa, constituida en Londres bajo la dirección real del embajador rojo de Valencia, y financiada con el oro robado al Banco de España, ha funcionado como persona interpuesta, ya que los armadores ingleses no quieren correr el riesgo que lleva aparejado tráfico tan ilícito. Estos barcos, escoltados por el acorazado inglés "Hood" y por el destructor inglés número 89, pretendieron romper el bloque que mantenían en aquel lugar los buques de la escuadra nacional. Y, a pesar de ser comunicados por el crucero «Almirante Cervera» para que se retiraran por razón del bloqueo que estaban ejerciendo, persistieron en su actitud, escudados en el acorazado y destructor citado que, pretextando encontrarse todavía fuera de las aguas jurisdiccionales, estorbaron la acción del «Almirante Cervera», interponiéndose entre él y los tres barcos mercantes para facilitar su entrada en el puerto de Bilbao y su amparo bajo las baterías de la costa.

Manifiestamente, lo sucedido implica una flagante transgresión de las normas más elementales de respeto en las relaciones de las naciones entre sí y un precedente funestísimo que las naciones se apresurarán a registrar habiendo causado ya, por su gravedad, verdadera emoción en el mundo. El Gobierno nacional ha formulado ante el de la Gran Bretaña su protesta más enérgica y se espera se guirá medidas de gobierno en relación con este atropello.

Obra de la masonería

GINEBRA.—Parece comprobado que la escandalosa violación de las elementales prácticas de Derecho internacional perpetrada en aguas jurisdiccionales de España, frente al puerto de Bilbao, por buques de la Escuadra inglesa, ha sido el cumplimiento por parte del ministro inglés de asuntos Exteriores, señor Eden, de un acuerdo, que hace ya días era conocido en los medios católicos bien informados, de la Logia masónica constituida en esta capital, con el cometido específico de dirigir los trabajos judíos masónicos contra la España Nacional.

Se comenta también en toda Europa el extraordinario poder de la masonería en Inglaterra, que mantiene en su puesto a Mr. Eden, después de su gran fracaso en la política exterior inglesa en el asunto de Abisinia y que le permite hoy cometer nuevos errores que han de enajenar a su país consideraciones y prestigios en países que fueron amigos del imperio.

Jefatura de Sanidad de la Plaza

Enfermeras que tienen que asistir el día 27 de abril de siete de la mañana a dos de la tarde, octavo grupo.

De dos a ocho, primer grupo. Por la noche, a las nueve, segundo grupo.

Meditaciones del véspero

Las constantes universales de la humanidad: religión, cultura, progreso, ofrecen redivivos los interiores impenetrables del vértigo de deseos y desvanecimiento de vanidades del ethos afrohispano, derivado del afroasiático, cargado de cendales de prejuicios históricos e incomprensiones mitológicas.

La fe religiosa, envuelta en gasas y bordados, arroja, presenta, en el estadio internacional la interrogante de la pasividad y de la atonía, que empieza a hacerse ostensible en las pupilas transparentadas de luces de cristal de roca.

Las pistolas, carentes de oportunidad y relación ocasional, dan paso al absentismo patriótico. A otros lugares acuden las caravanas, que de la corte salen. Ausencia de invenciones. Pobreza de virtudes.

Del ejercicio de las nobles tareas, de precepto viejo, desertan las disciplinas de más eficaz intervención en la voluntad de los hombres y en los entretenimientos de las mujeres. Se relajan cada vez más los vínculos de la familia por la abundancia de centros recreativos.

Desaparece el gusto de la declamación y del canto, usurpado a las multitudes, por la excesiva afición de la envidia, la codicia y la concupiscencia. El grito de angustia, de desesperación, de llanto, salta de los balcones a la calle, apenas conveciente de la laboriosa gesta de su elaboración.

El sostenimiento del país, sin distinción de edades, pasa a las cargas nacionales. La tragedia acepta las condiciones de transición obligatoria. Las fantásticas cifras multicolumnarias quedan al servicio del hambre dirigida.

Cultura universitaria y artística, progreso humano, fe religiosa, encajes, bordados, estadio internacional, oportunidad y relación ocasional de combates políticos con pistola, caravanas perdidas en el desierto de las multitudes abrasadas de codicia, sin virtudes cívicas ni morales; ausencia de invenciones.

Abandono de las disciplinas de las nobles tareas de precepto viejo, leyes desvinculadoras de la familia, recreaciones. El trust del canto, juventudes silenciosas, mayores que gritan a la calle: Hambre dirigida contra trabajo productor.

Pitadas locomotoras, clauxinos vocadores. Resón de la tierra. Pájaros habladores. Animales ocurrentes. Ruido. Confusión. Unas gentes a un lado. Otras por el opuesto. Resoluciones de retiro y apartamiento posterior. Mayor ruido y confusión. Fuertes contrastes. Lucha de caridades. Fin de los siglos.

En el comedio unos leños raquíuticos, como si por ellos hubiese pasado el fuego, con la copa encenizada de vejez.

El fuego dejó el bosque angustiado por los daños del incendio. Recuerdo de un tronco bajo y retorcido, donde acostumbraban a pararse el sol y la sombra, en sus diarios transcurros por los contornos, fueron las hojas crespas encenizadas, sonando quebradamente a barro cocido quemado, el musgo del arranque en un surco redondo, con piedras calcinadas, y el viejo tronco, retuerto y contrahecho, medio enderezado en la queja solitaria de la estepa y el páramo.

Luego apartado y de elevada arquitectura, diríase al cruzarle, tan cubierto de arena, de cascajos de piedra, de cenizas de incendio, de nieves de vejez, que era un trasunto de esos lugares de castigo ultrarreales, que están dispuestos para la última purificación de los pueblos, antes de salir a la vida posterrenal.

Clamaba en la ciudad artificiosa, la extensión del páramo, puesto a la estremidad del verano y del invierno,

Administración Principal de Correos de Avila

AVISO URGENTE

Debiendo procederse por orden de la superioridad a censurar toda la correspondencia que se deposite en esta Administración Principal de Correos, se ruega al público que preste ayuda, echando las cartas ABIERTAS y franqueadas para mayor facilidad de la Censura, recomendando el uso de tarjetas postales.

Avila 9 de Abril de 1937.—El Administrador Principal, *Guillermo Neiras*.

Horario y Programa de la «RADIO NACIONAL» al servicio de la liberación de España

Onda: 274 metros.—1095 kilociclos

14'00-15'00 horas. Música, familia, auxilio de invierno, etc.

17'30-18'15 horas. Música antikomintern, soldado, etc.

18'15-18'45 horas. Noticias en alemán e italiano.

18'45-20'00 horas. Habla Española.

21'30-22'00 horas. Noticiario oficial en varios idiomas.

22'00-22'30 horas. Conferencias.

22'30-23'00 horas. Noticiario internacional.

23'00-24'00 horas. Música clásica, diversos.

24'00-24'15 horas. Parte oficial, Crónica.

24'15-24'30 horas. Música.

24'30-1'30 horas. Servicio de Prensa.

SANIDAD

No os engañéis con la artificiosa energía que da el alcohol. En general un poco de vino es sano pero el alcohol en exceso y sobre todo el de los licores es un veneno. El mismo calor y la misma fuerza que el alcohol dan las féculas y el azúcar con la ventaja de que son sanas y más baratas.

resguardado por el lujo y la riqueza, extraídas de la pobreza y del trabajo por la fuerza maravillosa de la fiscalización y de la piedad. Una ciudad oásica. Una constelación de oasis, girando alrededor de la ciudad.

Prevenía, en su destino, por fuerza del hado, una edad límite, en la cual ha de pasarse del estado actual del universo al nuevo de la resurrección corporal, sin discontinuidad entre este estado actual y el mundo dogmatizado, reaparente al fin de los siglos al tomar vida el dogma de la resurrección.

Las constantes universales de la humanidad rigen asimismo la vida española: constantes universales de la vida española. ¿Pero no queda opción? Un mar de oro purísimo, sembrado de plata, resplandeciente a la hora crepuscular de la meditación. La campana, una inmensa taza, vuelta al cielo, desgrana la espiga sonora de flores, que el agricultor esparce por el campo, en miradas de agradecimiento y bendición, cuando da de mano al trabajo del día. Armonía en los cielos luminosos, que solamente el poder divino controla. Luz de véspero sobre los cultivos, que vela la luna bruja en tejer y destejer amores. Meditación variada, después de la faena, hacia la casa. Silencio y aristocracia. Meditación ciudadana y trabajo industrial. Nihilidad humana.

FRENTE DE MADRID

Presión enemiga sin consecuencias en nuestras posiciones de la Ciudad Universitaria

Argucias marxistas para engañar a los milicianos

La alimentación es muy deficiente en la capital roja

Ninguna novedad digna de ser destacada se registra en los diversos sectores que integran el cerco, que amenaza a Madrid cada día si cabe, mejor predisuestas a culminar el magnífico objetivo que les está encomendado, nutridas y reforzadas con hombres de valor y moral inmejorables, cubren los sectores, manteniéndose sin variación aparente por el momento.

El enemigo consume sus jornadas bélicas hostilizando nuestras posiciones,

La CENSURA que, NECESARIAMENTE, ha de abrir y volver a cerrar las cartas, RUEGA Y AGRADECE AL PÚBLICO, en beneficio de todos, que preste ayuda, echándolas ABIERTAS Y FRANQUEADAS al Correo. Y asimismo el uso de TARJETAS POSTALES.

Los rojos no obtienen de sus intentos de ataque otro fruto que las bajas que el fuego de nuestras vanguardias causa entre sus filas, algunos días, como el de hoy, más numerosas, por haberse empleado los rojos con más intensidad en el ataque y haber sido más sangrienta la represalia.

Las declaraciones de un evadido del campo rojo han puesto de manifiesto las argucias de que se valen los dirigentes marxistas de Madrid para dar a la población, sometida a las torturas de un cerco, que se han empuñado vanamente en sostener, una sensación de normalidad, que no existe más que en la imaginación de los que la crean.

En el mes de agosto fueron requisados todos los huevos que había en Madrid y en los pueblos de la sierra, los cuales fueron guardados en las cámaras frigoríficas de la capital

Cinco meses más tarde fueron lanzados al mercado los huevos y los dirigentes marxistas proclamaban que el cerco de Madrid había sido roto, como lo probaba el hecho de que las hueverías, antes sin género, estaban ahora bien abastecidas.

Otro tanto pasó con la carne, y la misma fábula hicieron creer a los milicianos y madrileños.

La presión que las fuerzas nacionales ejercen sobre la carretera de Valencia ha agudizado extraordinariamente el problema del abastecimiento

Los bares y cafés madrileños albergan a los parroquianos, que a ellos acuden sólo para formar tertulia, ya que por falta de artículos no despachan de consumiciones. Incluso muchos de ellos ostentan letreros que dicen que sólo se servirán las comidas, cuyos artículos de condimentación lleven los parroquianos.

A cada bar le corresponde un barril de cerveza un día sí y otro no, que dura unas horas en ser consumido.

También los dirigentes marxistas apelan al engaño para creer que existe comunicación con toda España, llevando a las pescaderías un pescado verde, repugnante, del que dicen ha sido traído de los puertos del Norte de España. Tan raro es el artículo que incluso los mismos pescaderos ignoran el nombre exacto del pescado. Las sardinas, cuando las hay, se cotizan a 1,80 y 2,10 pesetas el medio kilo.

El malestar que reina entre la población civil de Madrid, ante la caren-

tía de viveres, se refleja en las frecuentes manifestaciones que se suceden en la capital de España, y en las que toman parte principalmente las mujeres de los mismos milicianos y obreros enrolados en el ejército rojo, que también sufren ya toda clase de privaciones.

Precisamente, no hace muchos días una hoja que edita la C. N. T., clardestinamente, titulada «Frente Libertario», preguntaba a la Junta delegada para la defensa de Madrid por qué las autoridades no se enteraban de las peticiones que elevaban los manifestantes, justas y dignas de ser atendidas. Sabido es que las mujeres se lanzan a la calle al grito de «pan y carbón, y si no, rendición», frase que es el exponente gráfico de la triste situación por que atraviesa la capital madrileña.

Un prisionero marxista, cogido por nuestras fuerzas en los sectores de la sierra, llevaba un número del diario «Ahcra», correspondiente al día 17 de este mes. En la información sobre la ofensiva desencadenada por los rojos en los frentes de Madrid, se afirma con todo cinismo que «los facciosos habían solicitado de Miaja una tregua de varias horas para poder enterrar los centenares de cadáveres que las fuerzas leales les habían causado».

Es decir, que achaca a los nacionales la petición de una tregua, solicitada reiteradamente por los rojos, para engañar a los pobres milicianos con victorias y avances completamente falsos.

Los dirigentes consiguieron sus propósitos, pues según ha manifestado el prisionero, en la sierra, algunos milicianos rojos vieron con desagrado la concesión de esa tregua a los «facciosos» para enterrar a nuestros muertos. Sólo la permanencia en nuestras filas les hará convencer, como al pobre prisionero, la triste realidad, que obligó a los marxistas a solicitar la tregua, que el alto mando se apresuró a concederles.

Creación de un Cuerpo de Enfermeras del Requeté

PLAN GENERAL

Pertenecerán a este Cuerpo, todas las Margaritas que previamente hayan ingresado en el correspondiente Escalafón.

Se crea Escalafón, al cual podrán tener opción para ingresar en él, las Margaritas que, con anterioridad, hayan realizado los Cursillos y obtenido el diploma correspondiente.

En cada capital de provincia se organizarán unos Cursillos a partir de la fecha que se designe oportunamente, los cuales tendrán una duración, como mínimo, de cuatro meses.

La enseñanza de dichos Cursillos, se llevará a cabo en Centros especialmente creados para ello y de organizar todo lo cual, estará encargado el Delegado de Sanidad de cada provincia.

Durante la realización de estos Cursillos deberá cumplirse la siguiente condición: Observarse una rigurosa disciplina, con el objeto de darles una máxima seriedad. Para esto, la asistencia a las clases, así como la puntualidad a las mismas, será rigurosamente obligatoria, de tal forma que al cabo de un determinado número de faltas las alumnas serán eliminadas y por tanto incapacitadas para realizar el examen final.

Las clases serán tanto teóricas como prácticas; ahora bien, se procurará reducir la teoría a los conocimientos básicos y esenciales, para poder realizar la labor práctica, dando por tanto la mayor importancia a las clases prácticas. Estas últimas deberán realizarse a ser posible en los hospitales del Requeté.

Las clases habrán de ajustarse a un cuestionario que previamente haya sido señalado por el delegado nacional de Sanidad, cuestionario que será remitido con anterioridad a los Delegados de Sanidad provinciales.

Cada Delegado de Sanidad provincial podrá organizar el plan de estudios, que crea conveniente y adecuado, teniendo siempre en cuenta que nunca ha de salir de las normas que se indiquen en cuestionario.

Cuando se den por terminados los Cursillos tendrán lugar los exámenes,

los cuales deben celebrarse con la máxima imparcialidad.

Para mayor estímulo y provecho de las alumnas, durante el transcurso de las clases, el profesor deberá establecer un sistema de preguntas convenientes, con objeto de obtener puntuaciones que puedan facilitarle la calificación final, que será numerada con miras al posterior ingreso en el escalafón.

El Tribunal examinador de cada provincia será designado por el Delegado Provincial de Sanidad y deberá estar formado por personas competentes.

El examen final costará de ejercicios tantos teóricos como prácticos, dedicando a estos últimos una atención especial.

Cada tribunal examinador provincial, una vez dadas las calificaciones, hará una propuesta el delegado provincial de sanidad de las alumnas que juzgue competentes para obtener el diploma y por lo tanto para ingresar en el escalafón. Estos puestos dentro del escalafón serán ocupados por las enfermeras por proporción y de la manera siguiente: El delegado de sanidad de cada provincia se encargará de remitir al delegado nacional las propuestas antes mencionadas y acompañando a cada una de ellas, el número obtenido en el examen final por las alumnas.

Una vez en poder del delegado de sanidad nacional las propuestas de todas las provincias, éste señalará definitivamente el puesto que a cada enfermera corresponda dentro del escalafón. Ya incluidas dentro de éste, se crearán tres graduaciones o categorías de enfermeras, con el fin de estimular su buen comportamiento así como mantener los conocimientos adquiridos. Para esto se verificarán en tiempo determinado unos exámenes o pruebas, a los cuales todas las enfermeras podrán tener opción, sin que esto haga variar el lugar que cada enfermera ocupe en el escalafón.

Todas las Margaritas que pertenezcan a este Cuerpo de enfermeras del Requeté habrán de vestir el uniforme que oportunamente será designado. Como condiciones indispensables, para poder tomar parte en los cursillos, se necesitará: 1.º ser Margarita; 2.º haber cumplido la edad de 17 años, y 3.º llenar todos los requisitos de matrícula que se establezcan.

Vigilad todos el espionaje enemigo, Detened y denunciad a los traidores

La Junta delegada para la defensa de Madrid disuelta

Miaja queda ahora de jefe del ejército de operaciones del centro

La prensa marxista critica duramente la medida

Un decreto firmado ayer por el Gobierno rojo de Valencia viene a confirmar cómo este se halla mediado por los partidos extremistas, que a toda costa imponen su voluntad. Un decreto de la Presidencia, que firma Largo Caballero, ha disuelto hoy la Junta delegada para la defensa de Madrid, que ha venido funcionando desde que nuestras fuerzas se acercaron a la capital de España. Como se sabe, era presidente de dicha Junta el general Miaja, que ahora queda tan solo al frente del ejército rojo de operaciones del centro.

Las funciones administrativas y gu-

bernativas de la Junta son asumidas ahora por el Ayuntamiento de Madrid, en el que figuran representantes de las distintas fracciones del Frente Popular, y por los centros gubernativos, que dependen de la Dirección General de Seguridad.

Una vez más, la política desplaza a la teoría del mando único, por la que tanto se han pronunciado últimamente los corifeos marxistas.

La prensa de esta noche ha acogido con reservas el decreto de Largo Caballero. Aunque se endulza con retórica vana la salida de Miaja de la Junta de Defensa, la prensa se atreve a pronunciarse en contra del decreto, al que juzga de inoportuno. Sobre todo el diario marxista «Claridad» afirma que es una grave equivocación el retorno a la vieja política, que representa el devolver al Ayuntamiento las funciones administrativas. Preconiza un lamentable abandono de los urgentes problemas que tiene en la actualidad planteado Madrid, por las disputas que se suscitarán en las sesiones municipales, que tendrán el final de costumbre «queda sobre la mesa».

«Claridad» insiste nuevamente en reconocer como profundo fracaso la dimisión de Miaja, máxime en estos momentos en que la capital se encuentra cercada con un frente de 40 kilómetros, y a sus calles llegan las balas de fusil de los nacionales.

El mismo decreto cita las calles madrileñas que encuadran la llamada zona de guerra

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDACION DE

ALAEJOS

Estilogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo. ALAEJOS (Valladolid)

AVILA.—Tip. y Enc. de Senén Martín

VALLADOLID



La señora Doña Luisa Martín García

Viuda de don Romualdo Heras

Falleció en el día de ayer

A LOS 62 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su afligido hijo don Isidoro Heras Martín (del Comercio de esta Ciudad); hijo político don Claudio Domínguez; hermanos don Adelaido, doña Melchora, don Victoriano y don Justo (ausente); nietos, sobrinos y demás parientes y testamentarios,

Suplican a sus amistades la encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a la misa de entierro que por su eterno descanso se celebrará mañana martes, a las nueve, en la iglesia parroquial de San Pedro, y el miércoles, 28 a la de San Lázaro, a las nueve en dicha iglesia, por lo que les quedarán agradecidos.

La conducción del cadaver ha tenido lugar a las cinco de la tarde del día de hoy.

Avila 26 de abril de 1937.

HORARIO DE TRENES EN AVILA

SALIDAS

Tren 21, Correo Exprés para Galicia, a las...	0,40
> 25, Correo para Irún, a las	2,55
> 37, Tranvía para Valladolid, a las.....	11,05
> 321, Correo para Salamanca, a las	18,33
> 31, Tranvía para Valladolid, a las	18,55

LLEGADAS

Tren 26, Correo de Irún, a la	1,40
> 22, Correo Exprés de Galicia, a las.....	2,35
> 32, Tranvía de Valladolid, a las.....	9,50
> 322, Correo de Salamanca, a las.....	15,20
> 38, Tranvía de Valladolid, a las.....	18,15

NOTAS.—Para Zaragoza desde Avila, via Valladolid, existe la siguiente combinación. Salida de Avila a las 0,40, para llegar a Valladolid a las 2,45. Salida de Valladolid, via Ariza, a las 5,25, para llegar a Zaragoza a las 14. Para Logroño, puede hacerse la siguiente combinación: Salida de Avila a las 2,55. Llegada a Miranda a las 13,30. Salida de Miranda a las 14,10. Llegada a Logroño a las 15,45. Para Pamplona habrá que marchar de Avila a Medina o Valladolid y enlazar allí con el exprés directo de Sevilla-Irún que tiene su salida de Medina y de Valladolid a las 3,05 y 3,53, respectivamente y cambiar de tren en Alsasua. Las combinaciones para Andalucía se efectúan en Salamanca, donde puede tomarse el rápido Sevilla-trún.

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos

y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones locales.

En todas partes, 1'60 pts.

por correo, 2 pts.



AVISO

LA EQUITATIVA (Fundación Rosillo)

Grupos de Compañías de Seguros genuinamente españolas

En evitación de posibles perjuicios para sus Asegurados Banqueros cobradores, Agentes, Médicos y público en general pone en su conocimiento que deseando colaborar al restablecimiento económico de la vida nacional y en tanto dura su incomunicación con sus Oficinas centrales en Madrid, ha establecido su sede provisional en San Sebastián, Plaza de Vasconia número 1 (Edificio de su propiedad), a donde deberán dirigirse todas sus comunicaciones, realizar los pagos debidos y enviar las solicitudes de nuevas operaciones en los Ramos de Vida, Incendios Accidentes y Robo.

Para informes complementarios dirigirse a los Agentes y Banqueros de la Equitativa en plaza. Delegado en Avila: DON FRANCISCO MARTIN, Avenida de Portugal número 39.

Lea V. "El Diario de Avila,"



Anemia · Clorosis Inapetencia,

tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

Es suavísimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídase en farmacias.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

"EL DIARIO DE AVILA,"

ALMORRANAS-VARICES

Antes de someterse a ningún tratamiento debe usted dirigirse a la Clínica del doctor Illanes, la más antigua de la especialidad, cuyo Director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés.

Clínica del DOCTOR ILLANES
Calle de Hortaleza, 15.—MADRID
TELEFONO NUM. 15.970

Almorranas, Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente sin abandonar sus ocupaciones. Sin cirugía ni pomadas, mediante inyecciones. Por el Metodo Especial Ultra-rápido. Por el médico

DON JUAN CAMPOS

DIRECTOR DEL

Instituto Antihemorroidal

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una

NOTA INTERESANTE.—El médico don Juan Campos es altamente conocido en esta provincia, en la que viene trabajando hace muchos años, teniendo a la fecha curados numerosos enfermos de la especialidad

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID
Teléfono 12198

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA

Montera, 47, principal. MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS

Médico-Ortopedico

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Viagre, Ríñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones

Cosmética

(BELLEZA)

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consulta en AVILA, por el propio doctor Campos de 11 a 1 el día 28 del actual en el Hotel Inglés

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es propiedad de don J. Campos el cual realiza la publicidad que tiene por conveniente y está dirigida por el Doctor Campos desde el año 1911.



Curva el ardor de estómago el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEI". Se vende en todas las farmacias de AVILA

SANIDAD

Buscad siempre el aire puro y renovado; buscad el sol. Uno y otro son alimentos tan preciosos como los que tomáis en la mesa. Huid de los locales oscuros y de los mal ventilados.

FRENTE DE MADRID

Ataque enemigo rechazado en el sector de Aravaca

Los rojos disponen de una columna volante para sus ofensivas

La ofensiva marxista desencadenada en todos los sectores del frente de Madrid a mediados de este mes, y que el mando rojo dispuso se llevara a cabo para festejar la fecha del 14 de Abril, ha tenido una segunda parte: los rojos han iniciado nuevamente una serie de ataques parciales, en distintos sectores, no con tanta intensidad ni mucho menos que la que desplegaron entonces. Un día es el sector de la Ciudad Universitaria el que sufre la presión del enemigo; otro, los Carabanchales; Villaverde, otro, y así, van los rojos recorriendo todo el medio círculo de hierro que asfixia Madrid. Y no puede propiamente llamarse ataques a las intenciones del enemigo, ya que su actividad bélica no responde a un plan determinado, sino que sólo pretende distraer nuestras fuerzas ante amagos de ataque, que a la postre no llegan a realizarse.

Se ha comprobado que el enemigo dispone de una columna volante, que es la que toma sobre sus hombros la ardua tarea de llevar a cabo esos intentos de ataque cada día en distinto sector. Dicha columna está integrada en su mayoría por internacionales, y son las tropas llamadas de lujo, a que aludíamos en telegramas anteriores, y que han sido objeto de reciente organización, para nutrirlos de mayor eficiencia.

Los avances de nuestras fuerzas en Vizcaya han exasperado hasta el límite al mando rojo, quien ha ordenado a sus tropas dupliquen la intensidad de los intentos de ataque, para ver si consiguen distraer fuerzas del frente Norte.

Rara vez abandonan los marxistas sus trincheras y se lanzan contra las nuestras. Antes al contrario. Característica de esta segunda ofensiva es el derroche de municiones de cañón, de mortero y de fusil que el enemigo prodiga en sus jornadas. Si alguna vez incurre en la temeridad de iniciar la marcha contra nuestras posiciones, paga caro su osadía, pues nuestros soldados, antes inactivos, colocan entre las dos líneas de fuego una densa cortina mortífera que paraliza al enemigo. Este vuelve a sus madrigueras, dejando sobre el terreno muertos y heridos, y fusiles en abundancia. Tal es el balance de esta segunda ofensiva marxista, no anunciada a bombo y platillos, pero de idénticos resultados para las fuerzas enemigas.

La aviación roja apenas si da señales de vida. Algún que otro vuelo rápido y vacilante sobre nuestras posiciones del Cerro de Garabitas y Casa de Campo, que interrumpen bien pronto a nuestros antiaéreos.

La actividad bélica en el frente de Madrid queda a cargo de las máquinas automáticas: cañón, mortero y ametralladora son las armas que más trabajan frente a la capital roja.

Hoy llevó a más el enemigo sus amagos, y se obstinó en romper nuestras líneas por el sector de Aravaca. Sabida es la predilección que sienten los rojos por la carretera de La Co-

ruña, máxime por el sector de Aravaca, cuyo frente lo consideran débil, a juzgar por las numerosas veces que han intentado romperlo, todas sin conseguir adelantar sus líneas ni un solo metro. Semanas hubo que los marxistas repitieron sus ataques en este sector diariamente, y algunos días duplicaron sus intentos, siempre con el mismo fracaso, pese a los numerosos carros de asalto que lanzaban delante en defensa de su infantería.

El intento de hoy no registró mayor actividad que la salida de varios

centenares de rojos, algunos pertenecientes a las brigadas internacionales, de sus madrigueras. Provistos de bombas de mano se acercaron cautelosos a nuestras líneas, pero no habían conseguido poner el pie en la carretera de La Coruña cuando nuestros soldados con las máquinas automáticas barrían materialmente las fuerzas enemigas. Estas, tras de dejar algunos cadáveres sobre el terreno, corrieron bien pronto a refugiarse de nuevo en sus madrigueras, de las que no osaron salir nuevamente.

25-4-37.

EL SECRETARIADO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA

Ayer celebró en Salamanca su primera reunión

SALAMANCA.—Ayer domingo, a las cuatro y media de la tarde, celebró su primera reunión, bajo la presidencia del Jefe nacional del partido, Generalísimo Franco, la Junta política o Secretariado de Falange Española Tradicionalista de las Jons.

La reunión duró hasta las seis y en ella Su Excelencia dió las normas primeras y fundamentales a los miembros de la Junta.

La reunión con el jefe tuvo un tono de fervor y de eficacia de altísimo espíritu nacional.

AVILA AL DIA

Información municipal

En el Ayuntamiento nos han manifestado que no tenían noticias que comunicarnos. Solamente supimos que el Ayuntamiento tiene el propósito de celebrar la fiesta del dos de mayo.

Levantamiento de sanción

Por orden de la Junta técnica del Estado le ha sido levantada la suspensión de empleo y sueldo que pesaba sobre la maestra de Gotarrendura doña Josefa C. Burguillo.

SE VENDEN pollas raza tres meses, incubadora, gallinero, etc., etc.

Paseo San Roque, 10.

Recurso contencioso

Por don Francisco García S. de la Plaza se ha iniciado recurso contencioso administrativo, contra acuerdo de la mancomunidad veterinaria.

Comisión provincial depuradora del Magisterio

Por la presidencia de la comisión provincial depuradora del magisterio se cita a comparecencia a los maestros doña Filomena Hernández Varela, de Ojos Albos, y don Nicanor Mardón, de Salobral, para notificarles el pliego de cargos.

El practicante de la Beneficencia provincial, don Feliciano Martín, ha trasladado su domicilio a Vallespín, 15 bajo.

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido curados Julio Pato de lesiones en la pierna derecha y Demetrio Cernalmor que se causó heridas cuando trabajaba.

ALMONEDA DE MUEBLES

Paseo de San Roque, 10

Madrinas de guerra

La solicitan los soldados del batallón de Cazadores núm. 7, Juan Fresneda Rodríguez, Mariano Gómez Mata y Eugenio López San, y los soldados del tegimiento de Transmisiones, Dimas Refolio Salgado, Daniel Corral Alonso, Julián Pulido Gutiérrez y Gerardo González Asensio.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 26 de abril de 1937: Temperatura máxima, 13,2; mínima, 4,2.

Inspección Provincial de Primera Enseñanza de Avila

A los señores maestros de la provincia

En el día de hoy, se ha recibido en esta oficina un oficio del señor inspector jefe de Salamanca, que copiado literalmente dice así: «La Asociación de Maestros Católicos de esta provincia, que organiza un cursillo-Asamblea que tendrá lugar del 1 al 6 de mayo, se dirige a esta Jefatura manifestando que ha recibido un telegrama que dice así: El presidente de la Comisión de Cultura y Enseñanza. En contestación su telegrama ayer quedan autorizados maestros de otras provincias asistir al cursillo». Y como ello puede afectar a alguno de su jurisdicción, me apresuro a comunicárselo, esperando atiende el ruego que por mi conducto le hace dicha entidad, de que lo dé a conocer por la prensa local para que llegue a conocimiento de los que deseen asistir».

Lo que esta Inspección se complace en comunicar a los señores maestros para su conocimiento y efectos. Avila 26 de abril de 1937.—La inspectora-jefe accidental, Isabel López Aparicio.

Ecos de Sociedad

Necrológica

Traidora enfermedad, agravada por funestas complicaciones que se sobrepusieron al poder de la ciencia, ha llevado al sepulcro a la honorable señora doña Luisa Martín García, dejando sumido en el mayor desconsuelo a hijo don Isidoro, acreditado comerciante de esta plaza.

Por sus altas virtudes y ejemplares acios mereció señaladas pruebas de amistad, que se han exteriorizado en el domicilio mortuario a medida que ha ido extendiéndose la noticia del fallecimiento de tan bondadosa señora.

La piedad cristiana, nota destacada en los diversos estados de la vida de la misma, ha sido el consuelo esperanzador de sus últimos momentos, que fueron confortados con la recepción de los Santos Sacramentos.

El acto del sepelio, que ha tenido lugar esta tarde, ha constituido una manifestación imponente de duelo, integrada por personas de todas las clases sociales, prueba de las extensas amistades de la apreciada familia doliente.

A las expresivas manifestaciones de condolencia, expresadas durante el día de hoy al señor Heras y familia, unimos la nuestra muy sentida, deseándoles resignación en su natural pena y piendo a Dios por el eterno descanso del alma de la que fué en vida excelente dama cristiana.

Subsanando una omisión

En la reseña informativa que dimos el sábado último de la magna manifestación ciudadana celebrada en esta ciudad, con motivo del Decreto de unificación de Milicias, se citó la asistencia de los ingenieros jefes de las diversas especialidades, omitiéndose involuntariamente el señor ingeniero jefe de la Sección Agronómica, nuestro buen amigo don Francisco de la Peña.

Lamentamos grandemente esta omisión, y algunas otras que puedan haberse cometido en la relación publicada el sábado de las entidades y personalidades asistentes al grandioso desfile del viernes, y esperamos que no se han de atribuir sino a inadvertencia explicable las faltas en que hayamos podido incurrir en aquella información.

Disposiciones oficiales

BURGOS.—«El Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día de ayer, domingo, publica una orden de la Secretaría de Guerra disponiendo que los individuos a quienes afecte la movilización de los reemplazos llamados a filas y se encuentren formando parte de alguna de las milicias podrán continuar en ellas si las unidades a que pertenecen están destacadas en algunos de los frentes de combate. Si están prestando servicio en la retaguardia podrán solicitar, del General segundo jefe de milicias, destino.

El mismo «Boletín Oficial» publica otra disposición de la Jefatura del Aire anunciando una convocatoria para proveer plazas de alféreces de

Visado por la Censura

Delegación Provincial de Trabajo

Estadística semanal de paro

Se recuerda por última vez a todos los señores Alcaldes de la provincia la obligación que tienen, en cumplimiento de lo dispuesto en el art. 5.º del Decreto-Ley de dos de enero de 1937, de remitir todas las semanas y en el día del sábado a la Delegación Provincial de Trabajo el número total de obreros que hayan permanecido en paro en cada uno de los grupos de actividades de trabajo durante la misma semana, empujando para ello el impreso cuyo modelo se les ha remitido oportunamente, servicio que tienen que realizar aunque no haya ningún parado.

Los que después de este requerimiento no cumplan o demoren el servicio serán sancionados conforme a lo dispuesto en el art. 143 del reglamento de 6 de agosto de 1932, por el Excm. señor Presidente de la Comisión de Trabajo a propuesta de esta Delegación.

Avila 26 de abril de 1937.—El Delegado de Trabajo, Joaquín Pardo.

Trabajos de resinación

A fin de que no se interrumpa ni un solo momento la cosecha de los productos resinosos, que tanta importancia tienen para la economía nacional, se hace saber que los obreros empleados en trabajos de resinación, recogida y transporte de miera y los que en las fábricas de resina sean empleados para trabajar dicho producto, se hallan exceptuados del descanso en domingos y días festivos. Lo que se hace público, advirtiendo que por parte de los obreros será voluntario acudir al trabajo en dichos días, sin que por las autoridades locales se pongan obstáculos al cumplimiento de lo dispuesto.

Avila, 26 de abril de 1937.—El Delegado del Trabajo, Joaquín Pardo.

ERNESTO PARADINAS BROCKMANN

Médico-Odontólogo

Estrada, 5. Teléfono, 290. Consulta de 11 a una y de 4 a 6

Aviación. Podrán concurrir a ella todos aquellos que posean un título universitario, sean solteros y estén comprendidos entre los 18 y 25 años de edad.

Los cursos abarcarán las tres especialidades: pilotos, tripulantes y oficiales de aeródromos. Las instancias habrán de dirigirse a la Jefatura del Aire en Salamanca.

HERRERO DIAZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 Plaza de Santa Teresa, 10 2.ª dcha

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

Capital social y reservas	Más de 137 millones de pesetas
Primas recaudadas en España en 1935	Más de 38
Primas recaudadas en el extranjero en 1935	Más de 54
Valor de los inmuebles de su propiedad	Más de 40

El decreto de unificación de milicias

Continúan recibiendo millares de telegramas de adhesión

SALAMANCA.—Continúan llegando al Cuartel General del Generalísimo millares de telegramas de felicitación al Caudillo por el decreto de unificación de milicias.

Los jefes de Falange, delegados y comisarios de Requetés, presidentes de Renovación y de Acción Popular, todas las milicias, en un impulso único y unánime, llenos de fervoroso entusiasmo, envían sus felicitaciones y reiteran su acatamiento a la voluntad del Caudillo, que es la voluntad de España.

También se reciben mensajes de adhesión de los señores Obispos, Cabildos Catedrales, Ordenes religiosas, Rectores y Claustros de Universidades, Colegios de Abogados, y Médicos, Cámaras de la Propiedad Urbana y de Comercio, Círculos Mercantiles, Asociaciones industriales y comerciales, Sindicatos obreros, agrícolas y entidades regionales y locales.

Sección administrativa de Primera Enseñanza

Nombramientos

Por orden del Ilmo. señor Rector de la Universidad de Salamanca ha sido nombrada maestra-alumna en periodo de prácticas de la Escuela nacional graduada de niñas de Santa Teresa, de esta capital, doña Dionisia Perrino Pascual, que venía verificando dicho periodo de prácticas en la Escuela nacional graduada de niñas de Arenas de San Pedro.

Asimismo se ha nombrado maestra provisional de la escuela nacional graduada de niños de Arenas de San Pedro a la Maestra propietaria de zona no ocupada doña Amalia Campos Lillo, por haber cesado en la escuela que servía con el mismo carácter provisional por haberse levantado la suspensión de empleo y sueldo de la maestra propietaria de mencionada escuela y haberse reintegrado esta última al cargo.

Así también se han acordado por el mismo Rectorado los siguientes nombramientos de maestros interinos:

Don Manuel G. Sotillo Escudero, para la escuela de niños número 2 de San Bartolomé de Béjar.

Don Jesús González Sánchez, para la graduada de niños de San Esteban del Valle.

Doña Regina B. Portero Rodríguez, para la escuela mixta del Ajo.

Doña María Pilar Gómez Perez, para la de niñas de Aliseda de Tormes.

Doña María del Pilar de Castillo y Gómez de Liaño, para la de niñas de Aliseda.

Doña Felicitas García Cano, para la de niños de Balbarda.

Doña María de la Peregrina Neira Piatas, para la graduada de niños de Casavieja.

Doña Carmen Rubio Gutiérrez, para la escuela mixta de Duruelo, anejo de Casasola.

Doña Teresa Rivera Sardina, para la de igual clase de Garganta del Villar.

Doña Marina Hernández Rodríguez, para la de niños de Junciana.

Doña Beatriz Martín Sainz, para la de niños de Palacios de Goda.

Doña Amelia Núñez Sardina, para la de niños de Mijares.

Doña Máxima Martín de Juan, para la mixta de Salobral.

Doña María Martín Canto, para la de niñas de Santa Cruz de Pinares; y

Doña María Martín Sainz, para la de niños de Sinlabajos.

Abulenses:

La Sociedad de Seguros Mutuos de Incendios de Avila, pone en conocimiento de todos los vecinos de esta capital: Que en vista de las importantes Reservas con que cuenta, fué acuerdo en su Junta General Ordinaria celebrada en 24 de mayo último, aceptar el riesgo de Incendios sobre Ropas-Muebles y Enseres.

Si como suponemos, les interesa el seguro de sus Muebles, así como también el de Inmuebles, pueden informarse en nuestra Oficina, Larreta, número 2, bajo (Edificio de su propiedad) todos los días laborables de las 17 a las 18, donde con sumo gusto les facilitaremos cuantos datos y antecedentes se relacionen con nuestra clase de seguros.

Su Consejo de Administración y Dirección está formado por los señores que a continuación decimos: Don José San Román de Vega, Director; don Jesús Rodríguez Palomo, Vice-director; don Francisco González Martín, Contador; don Luis Duque López, Tesoero; don Sebastián de Antonio Martín, Vocal primero; don Saturnino Luengo Nieto, Vocal segundo; don Arturo González Fernández, Secretario.